XUNO 2014

COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

FISICA

Puntuacion maxima: Cuestidns 4 puntos (1 cada cuestion, tedrica ou préactica), problemas 6 puntos (1 cada apartado)
Non se valorara a simple anotacion dun item como solucién &s cuestions; deben ser razoadas.

Pddese usar calculadora sempre que non sexa programable nin memorice texto.

O alumno elixira unha das duas opcions

OPCION A

C.1.- ;Cal das seguintes afirmacions € correcta?: a) a lei de Faraday-Lenz di que a f.e.m. inducida nunha espira é
igual 6 fluxo magnético @, que a atravesa; b) as lifias do campo magnético B para un condutor longo e recto son
circulares arredor do mesmo; c) o campo magnético B é conservativo.

C.2.- Un oscilador harménico atdpase nun instante na posicion x=A/2 (A=amplitude). A relacidn existente entre as
stas enerxias cinética e potencial é: a) E.= 3E,; b) Ec= 2E,; ¢) Ec= Ey/2.

C.3.- Nunha onda de luz: a) os campos eléctrico E e magnético B vibran en planos paralelos; b) os campos E e B
vibran en planos perpendiculares entre si; c) a direccion de propagacién é a de vibracion do campo eléctrico.
(Debuxa a onda de luz).

C.4.- Describe brevemente como se pode medir no laboratorio a focal dunha lente converxente.

P.1.- Dlas masas de 150 kg estan situadas en A (0,0) e B (12,0) metros. Calcula: a) o vector campo e o potencial
gravitatorio en C (6,0) e D (6,8); b) se unha masa de 2 kg poste no punto D unha velocidade de -10™ j m-s™, calcula
a stia velocidade no punto C; c) razoa se 0 movemento entre C e D é rectilineo uniforme, rectilineo uniformemente
acelerado, ou de calquera outro tipo. (Dato: G=6,67-10™" N-m? -kg?)

P.2.- Unha esfera metélica de masa m = 8 g e carga q = 7 UC, colga dun fio de 10 cm de lonxitude situado entre
duas laminas metélicas paralelas de cargas iguais e de signo contrario. Calcular: a) o angulo que forma o fio coa
vertical se entre as laminas existe un campo electrostatico uniforme de 2,5 10° NC™; b) A tensién do fio nese
momento; c) se as laminas se descargan, ¢cal sera a velocidade da esfera 6 pasar pola vertical? (g = 9,8 ms?)

OPCION B

C.1.- Se un satélite artificial describe 6rbitas circulares arredor da Terra; xustifica cal das seguintes afirmacions é
correcta en relacion coa sla enerxia mecénica E e as sGas velocidades orbital v e de escape ve: @) E = 0, v = V;
b)E<0,v<Vvg;C)E>0,v>v,

C.2.- O irradiar un metal con luz vermella (682 nm) prodtcese efecto fotoeléctrico. Se irradiamos 0 mesmo metal
con luz marela (570 nm); a) non se produce efecto fotoeléctrico; b) os electréns emitidos mdvense mais
rapidamente; c) emitense mais electréns pero & mesma velocidade.

C.3.- Se la luz se atopa cun obstaculo de tamafio comparable & sua lonxitude de onda X, experimenta:
a) polarizacién; b) difraccion; c) reflexién. (Debuxa a marcha dos raios)

C.4.- Describe brevemente coémo se mide no laboratorio a constante k polo método estético.

P.1.- Un espello concavo ten 50 cm de raio. Un obxecto de 5 ¢cm coldcase a 20 cm do espello: a) debuxa a marcha
dos raios; b) calcula a posicidn, tamafio e natureza da imaxe; ¢) debuxa unha situaciéon na que non se forma imaxe
do obxecto.

P.2.- Un proton cunha enerxia cinética de 20 eV movese nunha drbita circular perpendicular a un campo magnético
de 1 T. Calcula: a) o raio da drbita; b) a frecuencia do movemento; c) xustifica por qué non se consome enerxia
neste movemento. (Datos: m,= 1,67-10%" kg; q,= 1,6-10" C; 1eV = 1,6-10™)).



